

“我们是冠军”



堤角小学足球队合影,从左到右,第一排:定涵睿、曹畅、魏华呈,第二排:裴奕辰、姚宇阳、戴恺岑、陈华淇、付云杰、刘以恒、邵不凡,第三排:主任苏胜利、总教练胡军、校长张彦斌、主教练叶炬麟。

【 历程与寄语 】

绿茵场上成长接力

江岸区堤角小学夺得精英甲组冠军

武汉市江岸区堤角小学足球队携2025年武汉市校园足球超级杯比赛冠军和湖北省特色项目学校足球比赛冠军的余威,在今年8月14日结束的第三十一届武汉晚报中小学生足球赛精英甲组比赛中夺魁。当队长刘以恒举起奖杯时,细心的人会发现他护膝上有块补丁——那是赛前训练时为救球磨破的。“这孩子每天训练结束后,自己加练头球。”主教练叶炬麟感慨,“今年他入选国少队U12梯队,靠的就是这股子狠劲。夺冠后,奖杯照亮所有的努力。”

堤角小学校园足球是在前武汉市肉联子弟学校校园足球运动的基础上,延续传承下来的,前后历时七十余年。学校是全国百所足球特色传统项目学校之一;国家体育后备人才基地;亚足联“亚洲展望”布点学校;亚足联“女子足球特色学校”;阿迪达斯“绿茵成长计划”定点学校;湖北省体育菁英足球培养基地;湖北省、武汉市体育传统足球特色学校等。

在校史馆里,一张泛黄的照片格外醒目:1953年,武汉市肉联子弟学校的孩子们在泥土地上踢着自制的布艺足球。如今,这里走出了林强、周传喜、程汉华、严明超、周燎、林文杰、吴帅等国脚,墙上的荣誉证书足足挂满三面墙——全国校园足球赛6次冠军、4次亚军、3次季军;86次夺得省、市、区前三名;21人被选送到西班牙留学深造;156人次参加各级国家集训队训练。

在足球场上,一群堤角小学小队员们,每天追着滚动的足球嬉闹——七十载光阴流转,不变的是足球在孩子们脚下跳跃的韵律,是“做好人、学好习、踢好球”的铿锵誓言,更是江岸人对足球的热爱起源于一代又一代传承。

叶炬麟寄语小球员们:我们终将告别承载着大家六年来刻苦训练、挥洒汗水的堤角小学校园球场。我为你们感到骄傲和自豪。

回首六年时光,你们在球场上的画面都历历在目。

从第一次触球射门比赛的开心喜悦到最初穿上属于自己号码的球衣的兴奋;从烈日下的汗水如雨,到冬日寒风中的坚韧不拔;从每一次跌倒爬起,到奋力拼搏,永不放弃的坚毅,都是你们在用汗水浇灌足球梦想。

还深刻地记得,你们在科勒杯最后时刻的绝平,点球获胜,就是凭着一股不服输的劲儿,逆转比赛,看得人热血沸腾。你们在星耀五洲杯,那样恶劣的冻雨环境下,战寒风、斗严寒,最终获得冠军荣誉,这样的昂扬斗志,让人动容。你们在晚报杯,一次又一次向冠军发起冲击,终于夺得桂冠,这种不放弃的精神,让我们备受鼓舞。这样的场景,还有太多太多……

队员们,你们即将踏入新的征途,记住足球是勇敢者的游戏,你们都是我心目中勇敢的战士,只要你们胸怀坚定的信仰,做好充分的准备,保持高昂的斗志,这个世界会向你们露出灿烂的微笑!

定涵睿:优秀的门将不仅用双手,更用头脑。未来,学会观察全局,主动沟通,你会发现自己能掌握的远不止球门。

刘以恒:请保持热爱,勇敢积极地克服任何困难,坚定地追求自己的足球梦想,去更大的舞台展示自己。

邵不凡:你永远是我们球队的后防铁闸,愿你永远保持球场上的沉稳冷静,正如你的名字一样,永远卓尔不凡。

姚宇阳:愿你像太阳一样,温暖明亮,相信自己的方向,勇敢前行,你将走向光明的未来。

裴奕辰:愿你坚强而自信,向下扎根,向上生长。你只管永远努力向前,时光定不负,追梦的人。

魏华呈:下一站山河万里,请你大胆向前!

戴恺岑:我们的戴宝宝,希望你带着勇气努力奔跑,在球场上每次犀利的突破,都是你对胜利的渴望。愿你突破所有困难,人生皆是坦途。

曹畅:控球游刃有余,非常稳。愿你稳步向前,谱写出自己精彩的人生。

付云杰:愿你在未来的道路上,保持坚韧与执着,用时间和汗水书写属于自己的精彩

陈华淇:愿你带着现在的热情与坚韧,勇往直前,追求美好的未来。

「主教练给小将们的话」